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z'altro a questo ordine di idee per il quale 
è stabil i to al 80 set tembre il t e rmine appli-
cativo della legge del 1896 per ciò ohe ha 
rappor to ai premi di eostruzione, lasciando 
impregiudica t i i d i r i t t i acquisi t i sul premio 
di navigazione, oppor tunamente r idot t i in 
conformità delle proposte della Giunta del 
bilancio. 

Ho già detto che se vi sono protezioni da 
s tudiare seriamente, queste protezioni devono 
aver radice non solo nelle a t t i tud in i delle no 
stre popolazioni, ma altresì nelle condizioni 
geologiche, tel luriche e idraul iche del nostro 
Paese. 

Ho già parlato di g rand i g iac iment i di 
minerale di ferro che noi possediamo spe-
cialmente nella set tentr ionale e nel la media 
I t a l i a ; come pure ho accennato alla neces-
sità da par te del Governo, di a iutare e fe-
condare quelle industr ie le quali tendono a 
svincolare il ferro dal minerale che lo con-
t iene. 

Io mi ricordo di aver letto, or non è molto, 
una important iss ima memoria re la t iva alle 
appl icazioni elet tr iche intese allo svincolo 
del ferro dal suo minerale , e di avervi ap-
preso che secondo la opinione di valent i side-
rurgic i e indust r ia l i questa industr ia , opportu-
namente aiutata , possa r isolvere il g rande 
problema della s iderurgia in I ta l ia . Par lo 
della produzione del ferro per mezzo del 
forno elettrico Stassano. Ora non vengo alla 
Camera a domandare protezione per il valo-
roso capitano Stassano, che non ho l 'onore 
di conoscere, ma cito questo esempio a ti-
tolo di onore per le in iz ia t ive nostrane. 

Ed io, onorevoli colleghi, ho finito. Ma, 
pr ima di chiudere il mio modesto discorso, mi 
fo lecito di sottoporre al l 'a t tenzione del Go-
verno e della Camera una quest ione d 'a l t is-
sima importanza e della quale nè costruttori , 
nè armatori , nè s iderurgici si sono mai preoc-
cupati . Alludo alle condizioni della classe 
marinaresca. 

La classe marinaresca versa in pessime 
condizioni per le mercedi bassissime e per 
la nessuna garanzia fa t ta alle famig l ie dei 
marinai che, avventura t i nell 'Oceano, non 
hanno disgrazia tamente la probabi l i tà di r i -
tornare. Nessuna voce si è ancora alzata in 
quest 'Aula in favore di una numerosa classe 
di proletar i tanto ut i le alla ricchezza nazio-
nale! 

Desidererei che l 'onorevole minis t ro stu-
diasse ser iamente la questione che è questione 
di umani tà , di g iust iz ia ed anche di interesse 
generale ! {Benissimo !). 

Presentazione di relazioni. 

Presidente. Invi to l 'onorevole Alessio a ve-
nire alla t r ibuna , per presentare una rela-
zione. 

Alessio. A nome della Giunta generale del 
bi lancio mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge: Approva-
zione della convenzione 6 apri le 1900 sul la 
ver tenza per eccesso d 'est imo e contr ibut i 
idraulici in provincia di Mantova. 

Presidente. Invi to l 'onorevole Gal l ini a ve-
nire alla t r ibuna per presentare una re la -
zione. 

Gallini. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sulla domanda di autorizzazione 
a procedere contro l 'onorevole deputa to Ma-
rescalchi Alfonso. 

Presidente. Inv i to l 'onorevole Brunia l t i a 
venire alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Brunialti. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sulla domanda di autoriz-
zazione a procedere in giudizio contro l 'ono-
revole deputa to Todeschini . 

Presidente. Queste relazioni saranno stam-
pate e d is t r ibui te . 

Si riprende hi discussione sai disegno l i l egge 
riguardimi e la marina mercantile. 

Presidente. Sul disegno di legge in discus-
sione, ha facoltà di par lare l 'onorevole Fazio. 

Fazio. Onorevoli colleghi, nuovo alla Ca-
mera, sento il dovere d ' invocare la sua be-
nevola attenzione, la pr ima volta che ho 
l 'onore di par la re innanzi ad essa. 

I l problema dei premi della mar ina mer-
canti le fu esaminato, secondo il mio modo 
di vedere, sotto tu t t i gli aspe t t i ; dotte, pro-
fonde, a rgute discussioni hanno dato suffi-
ciente luce sul complesso problema ; a me non 
resta che, modestamente, quasi in forma rias-
suntiva,, di presentare il problema sotto "l'a-
spetto della sua massima semplic i tà e gene-
ral i tà , sotto la seguente forma. Senza entrare 
nel merito dei d i fe t t i o dei van taggi del di-
segno di legge, è equa, è giusta la correspon-


